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ínség és jótékonyság.
Az a panasz, hogy a nyomor 

és szükség ezt a földet lakosainak 
túlnyomó többsége részére a kin 
színhelyévé teszik, épp oly régi, 
mint maga az emberiség.

Sok nagy és bölcs férfiúnak 
az a lény, hogy az emberek leg­
nagyobb része évezredek óta nyo­
morban és szükségben sinlődik, 
annak tanúságául szolgált, hogy 
nem létezik felsőbb lény, amely 
az emberek földi sorsát intézné.

Keményebb lelkületű emberek 
a nagy szükséget Isten legfensé­
gesebb adománya, az emberek leg­
értékesebb birtoka gyanánt tekin­
tik és magasztalják, mert csak en­
nek, e nagy mesternek köszönhet­
jük, hogy a rabszolgaságból meg­
szabadultunk és hogy az emberi 
ész csodákkal határos dolgokat 
tudott kitalálni és müveim.

Látjuk tehát, hogy van az ín­
ségnek nemesi lő tulajdonsága is, 
ugyanaz, a me’y egyszersmind ha­
tárt is szab a jótékonyságnak. Az 
a tulajdonsága, hogy csodálatos 
módon élesíti az észt, s a kiben 
valami találékonyság leledzik, 
szükség esetén agy velejének leg­
rejtettebb zugából előkeresi a mentő 
gondolatot, amely ha jó
nemcsak neki,, de gyakran az egész 
emberiségnek is javára szolgál.

Az életíentartási ösztön arra 
készlet, hogy a társadalom cse­
lekvő tagjaivá váljunk. Az embe­

rek legnagyobb részénél a szükség 
az, amely cselekvésre .kényszerít. 
Ha jól, ha rosszul, mindenki élni 
akar és e cél elérésére saját módja 
szerint megteszi szükségszerül eg a 
magáét — ha egyátalán tehet va­
lamit. Ha tehetetlen, rá van utalva 
embertársainak jótékonyságára.

Nemcsak a filantrópoknak, 
hanem az államférfiaknak is nagy 
figyelmet kell forditaniok a jóté­
konyság fejlesztésére, mert nem 
szabad engedni, hogy a társada­
lom tehetetlen tagjai megfelelő se­
gítség hijján elpuszluljanak-

A modern jótékonyság általá­
ban helyes irányt követ. Számos 
az oly intézmény, melyet a közjó 
érdekében életbe léptettek. A kór­
házak, a mentőegyesületek, az ár­
vaházak, a hajléktalanok, az el­
aggottak és szegények men helyei, 
a népkonyhák, a melegítő szobák, 
a kiszabadult rabokat segítő egye­
sületek, mind ilyen intézményeit, 
melyek nemcsak jótékonyságból, 
de a közjó érdekében is létesí­
tettek

E közintézmények egyike sem 
adja meg ugyan a mindennapi ke­
nyeret, mert az állami segítségek 
és a magánkönyörület is csak 
egyes — a nagy nyomorhoz a lá­
nyivá ritka — esetekben segítik 
elő az Ínségesek megélhetését. De 
ez nem is lehetséges. A társadalmi 
bajok az egész világon növekedő­
ben vannak és a különféle álla­

mok meg - megszaporodó gond­
jait képezik. Egyedül jótékonyság­
gal mind e bajokat orvosolhatók- 
nak nem tarthatjuk, ha csak nem 
hisszük, hogy a kommunizmus 
halva született eszméje valaha meg­
valósulhasson.

A n vom or terjedése mind tö­
kéletesebbé teszi azonban az em­
berekben a humanizmus érzetét.
M r a társadalmi intézmények alap­
jai kell. hogy a humanizmus ké­
pezze, Erre az általános devalvált 
viszonyok kényszerűének, amelyek 
hangosan segítséget követelnek.

A humanizmus ez ága nem 
tartozik szorosan a jótékonyság 
körébe. Mert itt jogok — az em­
beri jogok megvédéséről van szó, 
míg a szorosan vett jótékonyság 
ott segít, hol nem követelhetnek,
legfeljebb kérnek.

Az a szándék, hogy embertár­
sainkon segítsünk mindenkor és 
minden nemzetnél meg volt, mi­
helyt az az összesség fantartására 
szükségesnek mutatkozott.

A viszonyok állal követelt jó­
tékonyság felette sokoldalú s egé­
szen világosan és félremagyaráz- 
hatlanul korrespondál a nemzeti 
sajátosságokkal, meg a helyi és 
klimatikus viszonyokkal és lénye­
gileg alkalmazkodik az állami és 
társadalmi berendezésekhez.

Nincs tehát okunk csodál­
kozni, hogy hazánkban a modern 
jótékonyság a szegények jogvédel­
mére is figyelmet iordit.

Pompás nyaralás.
(Folytatás és vége).

Mi már régen a kitűzött célnál vol- 
unk, mikor a feleségem felért s engem egy 
esuitó pillantással tisztelt meg. Ezt nem tud- 
am nr re vélni. Tudtommal nem vetettem
foncsika ellen semmit. °«bon a'zt^ mhg" 
tudtam az okokat. Este mikor feküdni tér­
tünk, a feleségem bejölt a szobámba 
egyenesen a dologra terve szó . 
g _ Nem tűröm, hogy te engem Ion 

esi miatt egészen elhanyagolj, mintha nen 
is volnék.

— Csak ne tetesd magad, rmnhn n m 
értenél. Azt hiszed nein latom, hogy 
den idődet neki szenté,ed. Es hogy *z 
milyen örömmel teszed. • • • No 
öltözködés!

— De édesem! . . •
— Csak hallgass.

I Mit mégis ?'Hiszen a vak is látja,
hogy mennyire átlépted a konvencz.onalis
udvariasság határát,

— Én ?

— Igen. te. ,
— I) : hiszen én csak a te óhajtásodat 

követem. Te akartad, hogy mulattassam
Toncsikát. . , ....

— Igen, de csak egy bizonyos hatfii íg. 
Erre elhagyott a türelmem:
_ Hát mit vétettem Tonest ellen. _
— Toncsi ellen semmit. Sőt. De en 

ellenem. Napok óta figyellek mar s a 
mai nap minden gyanúmat megerősítette. 

Kezeit összecsapta és keservesen zo-

Megsajnáltam és békítőén kétdeztem. 
_ Mikor és mit vétettem ellened,

szivem? , . ...Erre nem szólt, csak kiegyenesedett
és vésztjósoló szemekkel rám nézett.

_ Ha ez. igy megy, itt foglak hagyni.
Nem tülöm, hogy engem megalázz.

És mielőtt szólhattam volna, büszkén 
eltűnt.

Másnap csöndes és szótlan volt. Ton- 
csika kérdéseire kitérően felelt, rám ügyet

Jól van, gondoltam s ezzel fe nyet- 
geltettem a lovakat és loncs.kava elmen­
tünk lovagolni. Teljes egy órával lekés- 
,ük az ebédet a feleségem nem szólt, de 
létsxőít rajta, bogy i.zik benne az md-

lat. A szemeiben olyan tűz égett, hogy 
amire ránézett, még az is tüzet fogott. 
Látszott rajta, hogy tervet fóz. _ ,

Másnap reggel nagy jöves-meneste 
ébredtem fel. Becsengettem az inast, hogy 
megtudjam mi történik odakün.

_ A pesti nagyságáik pakkolnak,
mert a 10 órai vonattal utaznak, — ma­
gyarázta az inas.

— Mit beszélsz, Jóska?
_ Igenis, kérem alassan, mennek.
— Aztán miért?
— Mert, kérem alássan, a nagyságos 

asszony véletlenül megmondta nekik, 
hogy az este az orvos uv azt beszelte, 
hogy már itt a faluban is kiütött a kole­
rajárvány. Erre oszt a pesti nagyságáék 
nagyon megijedtek . . .

— Ja, úgy!
Tíz órára üres lett a lakásunk: a 

pesti vendégek, számszennt kilencen el­
utaztak.

Midőn magunk maradtunk, a fele­
ségem kárörvendő aiccal állt eiebcm,

— Azt hitted ugy-e, hogy vak va­
gyok? Azt hitted, sokáig fogom tűrni, hogy 
a saját házamban csaljanak meg.

Ezzel hátat fordított.
így végződött a mi nyaralásunk,
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Mert bizony számos az az eset, 
hogy a szegény ember —~ aki nem 
lehet tövvénytudó és akinek mé­
gis tiszteletben kell tartania a tor- 
vényt — ismeret, főleg pedig pénz 
hibán nem járhat a maga igaza 
után. Mert ha érzi is a szegény 
ember, hogy megkárosítottak vagy 
méltatlanul bántak el vele, ha tudja 
is, hogy ezért logorvoslatot lehetne 
találni, nem tudja a módját és ha 
véletlenül tudná is, nem foghat 
költséget igénylő pörbe. Hiszen , 
csak a beadványokra mennyi bé­
lyeg kell egészen eltekintve az 
ügyvédi költségektől. A szegény 
ember bizony kénytelen eltűrni az 
igazságtalanságot, mert a törvények 1 
által részére biztosított jogoknak j 
érvényt szerezni nem tud és sokan , 
tudva ezt, nem átalkodnak vele 
igazságtalanul bánni. Azok köze 
tartozik tehát a jogvédelmétől ugyan 
meg nem fosztott, de jogát keresni 
nem tudó szegénysorsu, akik ra 
vannak utalva embertársaik gyá 
molitására. Mert itt a szükség által 
felébresztett találékonyság csak a 
rosszra vezethet, hiszen a szegény 
ember törvényes utón az előadott 
okoknál fogva nem szerezhet iga­
zának érvényt, miáltal gyalu an 
előadja magát az az eset, hogy a 
jogát keresni nem képes szegény 
ember önbíráskodáshoz folyamouiw, 
amiért azután keményen meg kell 
lakolnia — csak azért, mert ere­
detileg rajta követtek el igazság­
talanságot.

E visszásságot orvoslandó a 
szegény emberek jogvédelmére 
egyes helyeken egyesületeket ala­
kítottak, ezeknek száma azonban 
még oly csekély, hogy a kifejtett 
működés kielégítőnek alig nevez­
hető s bizony kívánatos, hogy ilyen 
valóban humánus egyesület ország 
szerte minél több lépjen életbe es 
minél előbb kezdjék meg áldásos 
működésűket, mert a valódi Jóté­
konyság nem az, hogy a szegé­
nyeknek odavessünk nehány fü­
lért, vagy akár nehány koionát is, 
hanem, hogy küzködő életét lehe­
tőség szerint megkönnyítsük.

A must, cukrozása

rozására, amelynek eredeti cukortartalma d 
klosterneuburgi mustmérő szerint a U> tokot 
meghaladja cukrozási engedelem egyáltalán 
nem adható, Azon szőlők mustjában azon­
ban amelyekben a must eredeti cukor ártal­
ma normális években rendszerint 15 foknál 
magasabb szokott lenni az eredeti cukortar­
talom, az említett korlátok közt, cukrozás 
utján 15 foknál magasabbra is emelhető 
Annak, aki cukrozási engedelmet nyert a 
cukrozás végrehajtására egészen november 
hónap végéig ideje van, de a cukrozási csaK 
azon a napon illetőleg a napnak azon sza­
kaszában szabad végrehajtania, amelyet a 
cukrozási engedeleinben megállapítottak. A 
megadott cukrozási engedelem hatálya no­
vember 30 án megszűnik és meg nem nősz 
szabbitható, C ukrozáshoz csakis finonntott 
répa. vagy nádcukor engedelmezhető. Édes 
bor készítése céljából tilos a mustot cukroz­
ni. Erre tehát engedelmet sem adnak.

\ cukrozás iránti kéréseket soron kí­
vül intézik el. Ha kihágásokat fedeznek fel, 
azonnal megteszik a megtorló lépéseket.

Aki a mustot engedelem nélkül cuk­
rozza továbbá akva megengedettnél több cuk­
rot vagy meg nem engedett cukornemueket 
használ az ly08 : XLVlí t.-c. 37. szakaszá­
ba ütköző kihágást követel, mely 8 naptol 
3 hónapig terjedhető elzárással és 10 

I koronától 1000 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal büntetendő.

Ehhez szükséges előzetes engedély­
megadására az a vincellériskolái igazgató­
ság, illetőleg a szőlészeti és borászati fel­
ügyelőség illetékes, amelynek kerületében a 
fél' a cukrozási végrehajtani kívánja. A cuk­
rozás iránti kérvényt tehát oda kell benyuj 
tani s ahhoz a mustból mintát kell csatolni. 
A kérvény mintája az 1908. évi 112.000. 
számú végrehajtási rendelethez van csatolva

Á vásárcsarnok.

írja;

Az idei abnormis időjárás következté­
ben az a kevés bor is, ami teremni fog. a 
legtöbb vidéken rossz és tulnyomólag sava­
nyú lesz Többen fognak tehát az uj bortor- , 
vény értelmében a vincellériskolái igazgató 
Ságokhoz illetőleg a szőlészeti es borászati 
felügyelőségekhez fordulni a must cukrozá- 
sának megengedése érdekében.. Jekintet el 
arra hogy a cukrozással, különösen ha 
a cukrozás túlmegy a megengedhető határo­
kon - könnven lehet a cukrozott mustot 
vízzel hamisítani. A töldmivelésügyi miniszter 
utasította a cukrozási engedelmek elb.rá ásd 
ra jogosított közegeket, hogy feladatul, telje­
sítése alkalmával szigorú lekiismeretesaegge 
aként járjanak el hogy egyrészt az idei 
musttermésnek cukrozással való javitasa ; 
olyan esetekben, mikor az tényleg indokolt, 
— a törvény és végrehajtási rendelet korlá­
tái közt lehetőleg megkönnyittessék más­
részt azonban eleje vétessek annak, hogy 
cukrozási engedelem visszaélésekre adjon
alkdllAatrendelet szerint egy hektoliter must 
hoz négy kilogrammnál több cukor semmi 
esetre sem adható. Viszont azon must cuk-

A „Szentes és Vidéke“ a következőket

Egyenesen miniszteri ösztönzésre Mol­
nár és László építészek által ^ elkészíttette 
Csongrád város a nyilvános vásárcsarnok­
nak borpincével kombinált terveit.

Rajzban az épület igen szépen fest, 
csakhogy az a baj, hogy az építkezési költ­
ség sok pénzt vesz igénybe.

Erre azonban később térünk, most 
egyelőre a jövedelmezőségről beszélünk.

A számítás a következő: 16 elárusitási 
fülke évi bére 2560 K. 4 elárusitási fülke 
évi bére 1200 K; 40 tejtermék elárusitásától 
556 K. A borpincéből bejön 1000 K Össze 
sen 5316 K. Ezzel szemben a kiadások 
2815 K. Marad haszon 2501 K. __

Az építkezési és berendezési költség 
32.000 koronára rúgnak; melyre vonatkozó­
lag Csongrád város képviselőtestületének az 
volt a nézete, hogy akkora költségei a köz­
ség nem bír ki, mert a mészárosok, kente 
sek és húsvágók a befektetési tőke alig 4 
százalékát Ígérték meg bér gyanánt, ez pe­
dig kevés. A huscsarnok csak kölcsön fel­
vételével volna felépíthető, ily kölcsön pe­
dig mainapság 7 százalékért sem kapható. 
Arra kérték tehát a kereskedelmi minisztert 
hivatkozással a község nagy és súlyos ter­
helte hogy ezen fontos létesítmény érdeké­
ben hozzon a kormány is áldozatot s folyó­
sítson a község részére megfelelő államse­
gélyt, mely az építkezési tőkének 50 száza 
lékát teszi.

A csongrádiak vagy az államsegély 
kérésnél, vagy a jövedelem kiszámításnál 
elszólták magukat. A vásárcsarnokot jöve­
delmező üzletnek tüntették tel államsegély 
nélkül is. most pedig segélyért kopogtatnak. 

Szívből örült volna minden csongrád-

senélyhez hozzájuthattak volna; a kereske- 
delnti miniszter azonban a vármegyéhez teg­
napelőtt érkezett leiratában arról értesítette 
az alispánt, hogy a község kérelmét meg­
felelő költségvetési fedezet hiányában nem 
teljesítheti. Így Csongrád vásárcsarnok épí­
tési terve alighanem kútba esett, ha csak
a ‘áros a maga erejéből fel nem építtet, a
vásárcsarnokot. ____

ÍÍ~J U ö N 8 A 0 0 K.
Október G. | Egv csomó bitófa, sor-

tüzek, halálbörgések, özvegyek, árvák es 
az eeész magyar nemzet végtelen gvasza, 
siralma jelezték a dicső szabadsagharcz 
határkövét 63 esztendővel ezelőtt, Es va­
lahányszor ez az évforduló következik fe 
íelujul minden magyar szívben a _ gyász 
nak, az elnyomatásnak siralmas kepe. Az 
aradi 13 hős tábornok mártír halála, a vad 
Haynau gyilkos képe, a Bach kouzak 
mind, mind ma már csaknem egY ^lbe " 
öltő idejével elfödött kepei a múltnak. . 
mégis. Gyászünnepet érez, gyaszunnepet 
tarfa nép Kegyelte' .=I=S»=I
emlékezik meg dicső tábornokairól, kik 
nemes lelkűket lehelték ki az aradi vár 
udvarán. A gyilkos pribékeket a nemzet 
megaláztatásáért telelőssegre vonni nem 
lehetett, de a bresciai hiéna, kinek _ egy 
tollvonásán múlott a halálos .telet végre­
hajtása, császári — kegyvesztetten cite le 
utolsó nyomorult napjait.

— Királyunk névnapja. Ferenc/ Jó­
zsef királyunk névnapját i. hó 4-én 
templomunkban az ezen alkalommal 
szokásos szeitailások kíséretében ünnepelte 
közönségünk. Az ünnepet városszerte ki­
tűzött lobogók jeleztek.

— Áthelyezések. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Kavacevic Vita sza- 
mosújvár, polg. isk. tanítónőt a helybeh 
áll. polg. leányiskolához helyezte át. — A 
vácegyházmegyei püspök kovács Tózse 
káplánt Erzsébetfalvára, helyebe Valyán 
Lajost Erzsébetíalváröl és ,Sza°ados 
káplánt, ki csak rövid ,dő óta működik 
Csongrádon Dorozsmara, helyűbe pedig 
Vitéz Béla dorozsmai segédle'keszt helyez­
te- , , , ..— Köszönetnyilvánítás. A vallas es köz­
oktatásügyi nrniszter dr. Boér Antal járási 
orvosnak a csongrádi áll. P0,8 e "L.
iskolát végzet leánytanulók javara tett 2000 
koronás alapítványáéit köszönetét nyilvání­
tottá. Az ösztöndíj még e tanévben ren­
deltetésére fog tordittatni.

__ Református istenitisztelet. Vasárnap
azaz folyó hó 6-án d. u. 2 órakor az ál­
lami leám polgári iskola íajztermeben 
református isteni tisztelet lesz

— Őszi táncestély. Az „Iparosiíjuságí 
Kö-művelődési Egyesület“ f. hó 13 án 
sikeresnek Ígérkező táncestet rendez. Erre 
az alkalomra szolgáló meghívókat bocsajtja 
ki az egyesület.

— Újabb földrengés Kecskeméten. A
m. hó 21-én szombaton hajnalban moraj-. ' .......fAl Uorc,tálán, gyönge

megyei ember, ha jó szomszédaink a kért j

földrengésre riadt föl Kecs­
kemét közönsége. Más nem történt. Az 
idén már harmadizben k'séitett a vaiosban 
e veszedelemnek a réme.

— Bevonulás. Rátok lányok október 
15-én még az ég is beborul. Ekkoi hell 
berukkolni a közös hadseregbeli es hon­
védségi tényleges szolgálatra behívott le­
génységnek. Az egyéves önkéntesek azon­
ban már október 10-én tartoznak csapat- 
testeiknél jelentkezni. Az ez evben beso­
rozott és a póttartalék állományába be­
osztott úgy a honvéd, mint a közös had­
sereg bakái ez évben nem hivatnak be.

;) ki való bőr- óul 
j lithiamoa

^ __ _ gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, koszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Tirmászeíes vasmSDtcs savacyuvlí.

O m Ti

Ra^hiiií dsvdnrjvizksreskedéssIibüD 
is 9S’Ö3SHz-rt<irakkan.

rrnn TEC irnCT Szinre-Lipócii Salvatorforris-villáiét 
bt r! L 1. IlO AvUo 1 Budapest, V. Rudolf rakpart 8. O
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_ A szüret. A szüret, mely még szeg­
letbe! 23-ikára volt kitűzve, csak 30-án 
kezdődött. Az eddig leszüretelt szőlők 
oly kevés mustot adnak, minő évtizedek 
óta nem volt. Némely helyen 2-3 hekto­
liter termett a műk évi 20—30 hektóval 
sz <jmben.

_Csikókiallitás Czontesen. A csong-
rádmegyei gazdasági egyesület Szentesen 
október hó 13. napján csikókiállitást rendez 
Kiállithatók anyakanczákkal elővezetett 
egy éven aluli csikók két évet betöltött 
méncsikók és három évet betöltött kanca­
csikók. A Kiosztandó pénzdíjak összege 1300 
korona.

— Eozsa Sándor utolsó betyárja. Vö­
röslőd községbe tegnap tért vissza Orosz­
lán Pál, Rózsa Sándor bandájának legif­
jabb tagja negyvenegy évi raboskodás után.
A híres romantikus rablóbanda ^ legutolsó 
életben maradt tagja huszonkét éves kom­
ban került a böitönbe. A fogságban tel­
jesen megőszüH és összetol ődött. A bör­
tönben a nyomdász mesterséget tanulta 
meg, de most olv gyenge, hogy képtelen 
dolgozni. Szülei és testveiéi elhaltat-., ug', 
hogy most nyomornak néz elébe

_Figyelmeztetés. Figyelmeztetnek a
tanoncot tartó iparos- és kereskedő mun­
kaadók, hogy tanoncaikat pontosan küld­
jék iskolába cs tanszerekkel ellássak. Anik 
pedig tanoncaikat még eddig sem itatták 
be, azok f. hó 7-én annál is inkább be­
írassák, mert a muladékosak az. ípattoi- 
vénv értelmében szigorúan mcgbirsagot- 
tatnak. Igazgatóság.

— Dürgő fizet az orvosnak. Dürgó 
G\ örgv a Tiszazugból megjelenik a jaias 
székhelyén az egyik orvosnál.

_No, tekintetes uram, — mondja,—
behoztam már azt a kis pénzt, amiért mai 
többször levelet is tetszett imi.

_ jói tette, — teleli az orvos. — bi­
zony már két esztendeje várok iá.

_Hát tetszik tudni, — ravaszkodik
Dürgő. meg akartam várni, hogy hát hasz­
nál-e az orvosság vagy sem. .

— No és használt, ugy-e? — kétdiaz
orvos. ...

— Hát ahogy vesszük,
uram. Meghalt az asszony.

__ Igazán? -— csodálkozik
— Meg az, kérem szépen

mint esztendeje. , ->
— Most hát özvegy, Dürgó barátom?
— Dehogy, kérem, dehogy. Bar az

volneL megelégedve az uj asszony-

n>al'_ Nem lehetek, kérem. Még rosz-
szabb, mint az. első, - panaszkodik Durgó.

— Hál az bizony cleg baj, — mondja
résztvevőén az orvos. . , ,

— IJgvan, tekintetes uram, — kei Mi 
az orvost Düigő s ég felé forgatja a sze­
meit, — segítsen rajtam.

_ Hogyan, edes barátom?
_ Hát most egy kos változása van

az asszonynak. Volna-e még abból a jófaj-
‘ - uao W afi7f-tnék becsülettel,la orvosssagbol? Mcgiizune* u
_ Dürgő ma is csodálkozik, bogy

miért kergette el a doktor, mikor pénz
™ vili neki s csak abból »
keit amiből az első asszony is kapott.

— Házi tolvaj. A szegedi kir. Joi-
vénvszék S nko Mária csanyteleki cseled-
Hnvt a7é,t n eit a gazdájától különféle
arány ékszereket és női ruhákat ellepő..,
f év. szent 26-án 2 hónap, elzárásra es
a felmerült költségek felcsere hehe> 6;
A vádlott megnyugodott, az ügyes. .
ba" í!'n»k6 A m. hó 29-cn lil-tin Dósa

volt. A toronyőt aki a

Mihály és Lantos István jároőrök észrevet­
ték a bajt és az egyik rendőr azonal a 
tűzoltóságért szaladt, amelynek sikerült a 
tüzet elnyomni, csupán egy ágy égett meg 
a lakásban, ha pár perccel később ér­
keznek a tűzoltók a ház menthetetlenül 
leég. jovánovics kára 370 korona, azon­
kívül elloptak állítólag 38C koronát. Az a 
gyanú, hogy először valaki a lakást fel­
törte, azután az ágyat meggyujtotta, hogy 
a gyanút magáról elhárítsa. — Folyó ho 
2-án Török János tanyája ismeretlen okból 
kigyuladt és teljesen leégett. Biztosítva 
volt, .a tűz keletkezése okát nyomozza a 
rendőrség. , „

- Baromfi-kiálitis Budapesten es_Gyor- 
bon. Budapesten október hó 12-15 en a 
Tattersall ban rendezendő baromíí-kiálitás- 
hoz újabban a vásái csarnok ok baromfi, 
rojás, toll és libamáj kereskedői is csatla­
koztak. Győrben november hó 7-10-en 
lesz a dunántúli baromfi-kiállítás. A két 
kiállítást az O. B. Sz. rendezi melynek 
titkársága (Budapesten, II. Erőd-utca 12 
sz ) szívesen szolgál felvilágosításokkal._

tekintetes

az orvos. 
Már több

János tanyáján tűz
jelezi azt hitte hogy a putriban

5 városia tűz. Gvánti tűzoltóparancsnok 
tűzoltóval és két fecskendővel a hely.z
nére sietett és a tűz tova ei, - ^qq 
gátolta, csak egy kazal «aima egeitt e 100
korona értékben. Biztosi va —

Ä-vfri.

Mária hízábaii .z ?" ““ ,ödult°k'CoiAli
ván lakásától el ős füst tódult

ÍIZ.
Mindazonáltal, hogy a színészek im­

már buc-ut mondtak a városnak, köte­
lességünknek tartjuk, hogy utolso előadá­
saikról — kritikusi tisztünkhöz híven — 
észrevételeinket megtegyük. Olvasókö­
zönségünknek színházlátogató í eszet r- 
zonyára érdekli.

F. hó 28-án Ohnet Gy. nagysikerű 
színmüve a közönség közepes érdeklő­
dése mellett került színre. A darab fő­
szerepeit a társulat két legiobb erője 
kreálta. Lőtínczv Erzsi, (Clair), Miklósy 
Gábor (Derblay) olyan színtiszta művé­
szétté! játszottak, hogy méltán megillettek 
őket a közönség tapsai. Mészáros Aranka 
(Susanna) Déri Sári bájosak voltak, de a
többi szereplők egyenként és összességük­
ben is alakításaikkal s játékukkal kiege 
szitették a darab sikerét.

29-én délután „Kabarét , cunmel a 
társulat jobbjai táncokkal, mókákkal, pa­
ródiákkal szórakoztatták a közönségét. 
Komáromi Gizi, Bercik Margit, Mészáros 
Aranka és Medgyesy József váltak ki a 
változatos és mindvégig mulattató musot 
előadói köréből. Konfcrencier szerepet 
Marosy Géza ügyesen, dicséretre méltóan
töltötte be. .....

Esti előadásul kedves zeneju isméit 
Operette „Lili- került színre. Általános 
tetszést keltett az ünnepelt Komáiomi 
Gizi végtelen kedves játékáért sok taps­
sal adózott a hálás közönség. Értelmes, 
intelligens játékával Marosy Gaza, ügyes 
alakításával Deák Gyula tűnt ki. Az egesz 
előadás sikerült volt. Ezekkel búcsút mon­
dunk mi is érdemes színtársulatunknak 
azzal az óhajjal, hogy művészi pályáján 
sok szerencse és siker kísérje tovább.
A viszontlátásra._________________ —

Hirdetmény.
Az 1912 évi általános jövedelmi pót­

adólajstrom 1912 évi október hó 7-ik nap­
jától 1912 évi október hó 14-ik napjáig a 
számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, 
hol azt a hivatalos órák alatt bárki meg­
tekintheti s az eilen azok kik ezen adó­
nemmel a múlt évben is megróva voltak 
a lajstrom kitételének napjától azok pedig 
kik ezen adónemmel megróva nem voltak 
adótartozásaiknak az adókönyvöcskeikben 
lörtént bejegyzésétől számított 15 nap alatt 
felszólamlásaikat az elöljárósághoz benyujt-
hCsongrádon 1912 évi október hó 4 én. 

n KOVÁCS
_ jegyző.

540:1912 szám végrh.
Árverési hirdetmény.

667 k 38 t. s jár. erejéig 1912 évi szep­
tember hó 3-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt _ es 
1380 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m. vegyes bőráruk, üzleti beren­
dezések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. 
járásbíróság 1912 ik évi V. 352:1. számú 
végzése folytán 667 kor. 38 líllér tőkeko- 
vetélés, ennek 1912, évi jul us hó 20-ik 
napjától járó 6 % kamatai, Vaao váltódíj 
és 8 kor. 55 till, óvási, 7 kor. vizszámla- 
dij s eddig összesen 92 kor, 76 fillérben 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Csongrádon adós üzletében a Kos­
suth téren 1. szám alatt leendő megtartá­
sára 1912. évi október hó S-ik napjának 
délutáni 2 óraja határidőül kitüzetík és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c, 
107. és 108. § ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és íelülfoglaltattálc 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §• 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Csongrádon, 1912. szept. 25.
jpajor Zsigmond

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon a csongrádi m. kir. álla­

mi polgári leányiskolái IV. osztályát jó sikerrel vég­
zett csongrádi születésű és illetőségű szegény som. 
tanulók, akik tanulmányaikat tovább folytatni »k,üá*» 
s akik a Dr. Boér Antal csongrádi járási orvos ut 
által tett 2000 korona alapítványi ösztöndíj 5 01 °
kamatának élvezetében akarnak részesülni miszerint. M 
itt felsorolt feltételeket igazoló kérvényeiket 1912 évi 
október hó 21-ik napjának délutáni 5 -Srájáig a d, 
ségi Elöljárósághoz, czimezetten a községi iktató mvi
tájban nyújtsák be. , , , , rí

Az ezen határidő után benyitott kérelmek ti-
o-yelembc nem vétetnek.

Csongrád, 1912 évi október hó 4-en.
Sólya Gyula, s.kHegyi Antal

biró.

. k.
főjegyző.

van

Alulírott bírósági végrehajtó a 1881. 
évi LX t.-cz. 102. § értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir törvény­
széknek 1912 évi 19879 V. számú végzésé 
következtében Dr. Grósz ArnolcI csöng 
rndi ügyvéd áltat képviselt XVeísz es 
Márkus budapesti bej. ezég javara alpeies

567 1912. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. § élteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hitzingi cs 
járásbíróságnak 1912. évi 1 IV 328,12] 
számú végzése következtében Dr S Frei 
Wien ügyvéd által képviselt Steinfeld, 
Stein et ComP bécsi bej czeg ja- 
vára alperes ellen 469 k. 2o f. $ 
jár erejéig 1912 évi augusztus ho 19-én 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján 
le és felülfoglalt és 937 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. feifi es női 
téli alsó ruhák, nap esernyőt czipok csiz­
mák játékok stb, nyilvános arveresan el­
adatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. já­
rásbíróság 1912-ik évi V 319/2 számú 
végzése folytán 469 kor. 25 fill, tőkekö­
vetelés, ennek 1912 évi junius hó 1 nap­
jától járó 6 0° kamatai, és eddig összesen 
57 kor. 41 fiil.-ben biróilag mar megál­
lapított költségek erejéig, Csongrádon 
adós üzletében, Szentháromság térén 8 sz, 
a. leendő megtartására 1912 évi októ­
ber hó 14 ik napjának del utáni 
4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintet ingó­
ságok az 1881. évi LX t,-c. 107. és 108. 
S-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsA- 
ron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le-és felülfoglaltatták éa 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120,
§. értelmében ezek javára is elrendeltetne. 

O oagaidon 1912 évi október hó 1.
jPajor Zsigmond 
kir. bir. végrehajtó.
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Hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága részé- 

ről ismételten közhírré tétetik, hogy ti 
képezde kertben termett szóilő termes fo- 
lyó hó 6-án. d. u. 2. órakor r. helyszínen 
készpénz fizetés mellett a többet ígérők­
nek elfog adatni, mire a venni szándéko­
zók ezennel meghivatnak.

Csongrád, 1912 évi október hó 3-án 
Községi Elöljáróság.

Csongrád-sövcnyliázi ármeiitcsito es iiclTizsz. társulat,
169912. szám.rnsnim

A Csongrád-sövényházi ár mentesítő 
és belvizszabályzó társulat 1912, ev Okto­
ber hó 26-án, d. u. 3 órakor C.songradon 
a községháza tanácstermében
k ö se g y « 'a lés t

tart, melyre az ártéri birtokosokat van 
szerencsém tisztelettel meghívni.

TÁRGYAK:
1. Választmányi jelentés a tol>0

ügyekről. , .. , •
2. Társulati székház vetele ugyebeni

határozat. , . , .
3. Sárkánv fai ki zsilip újra cpitesere

vonatkozó határozat. . .
4. A kisréti szívói nyánnk kői szi­

vattyúval való felszerelése iránti határozat.
5. 1913. évi költségelőirányzat tar-

^ 6. Számvizsgáló bizottság ^jelentess
az 1911. évi számadások átvizsgálásától.

7. A társulati elnök lemondásának 
bejelentése és elnök választás.

A költség előirányzati tervezet és a 
számvizsgáló bizottság jelentése a vonat­
kozó számadásokkal, a választmány javas­
lataival a közgyűlést megelőző K> napon 
ót a társulat hivatalos helyiségében köz­
szemlére kitéve az érdekeltek áltál be­
tekinthető. , , - ,

Csongrád, 1912. ev október hó 5-en.
Faragó Antal s. k. társ. alelnöie. 

Kivonat az alavKzali.-il.voU1>«>1-
to. 6. A közgyűlésen a fensiki és mély ártér­

ben cső területek teher viselési kulcsához (1.+) ara' 
„vositott minden 100 ártéri becshold tulajdonosa, vn y 
Zghatalmazo.tja egy szavazattal bír a 100 becshold- 
náftöbbet képviselő ártéri birtokosok vagy e|,.i j i i 
megbízottaik pedig annyi szavazattal bírnak, ahány 
100 becs holdas részletnek tulajdonosai.

A 100 arányosított becs holdnál kevesebbet 
képviselő birtokosok pedig csoportba állanak és meg­
bízottja,k által a közgyűlésen annyi «avazUti bú ­
nak, ahány 100 ártéri becsholdat ártéri birtokuk
,ete k Azon1 esetre pedig, ha a 100 arányosított becs- 
holdnál kevesebbet képviselő birtokosok ónként nem 
csoportosulnának, a községi etoljarosa0
módon képviseltetnek. , , rvlmt-il-A közgyűlésre való megbízás vagy meghálál
mazás teljhatalmukig és írásban állítandó ki s a ko - 
gyűlés megnyitása előtt az elnöknek kézbesítendő és 

.visszavonásig érvényes. Az aláírás valód,saga - tanú 
aláírásával igazolandó. ________________

Milliók
használják

rekedtség, katarús, el nyálkásodás, 
görcsök és szamárköhöges dien a
KAIZE IR-íelc

Mell Kamarellát
a 3 hársfával

A* d á Aih bizonyítvány orvosok es 
HllfV magánosoktól kezeskedik

a biztos eredményt.
Nagyon kellemes és jó ixíí 

cukorka«
Csomagja 20-40 fillér. Dobozban 60 fillér. 

Kapható:
Berkovics Mór cs Barna Henrik gyógy­

szerészeknél Csorgrádcn

Tisztelettel érési te m a t. könyv­
vásárló közönséget, hogy a 27 év 
óta lenálló üzletemben a legújabb 
kiadású
iskolakóuyvek

iajz és Írószerek, iró és hangjegy­
füzetek, színes és fekete honok, 
palatáblák, gummik, színes és fe­
kete tinták, tollak, spongyák do­
boz és táska levélpapírok, víz es 
olajfestékek a leg jutányosabban 
csakis nálam kaphatók.

sen bönyofár
-T----.............................................................................. mtmttm

Tsmoncz!

Egy jó házból való fiú Eledgye 
si Ferencz szabó mesternél fa- 
nonczul teljes ellátással azonnal 
felvétetik.

eladás.

ifjúsági irah
g ■•iaivsssacisiaiixaaaaBBkmín

képes leoelező lapeb
hi—Imuhi ír—

nagy választékban olcsón kaphatók.

Nyomta t v á n y ok at

mélyen leszállított árban csinosan 
és Ízlésesen készítek.

Kossuth Ferencz utca 
12- számú Vadász Károly-féle 
ház szabad Scézbőfi kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal a helyszínén.

Eladó földbirtok.
Csongrádcn a , ^Mentett rét<imóen 

fekvő Fr.' Ecsery Lajos szentesi lakos 
ügyvéd és neje tulajdonát képező 53 
hold .elsőrendű szántóföld, amely 
legnagyobb részben herével van bevetve 
s a herének kis holdja 150 korona évi 
bérért bérbe van adva,- apróbb pnrczel- 
1 ókban azonnal eladó.

Értekezni lehet a megbízott
Dr Ftásonyi Fapp Fal

Dr Ftásonyi Fapp Miklós
ögvvédek irodájában Csongrád on

Hirdetmény

1

Nagy raktárt tartok

m akönyoekböl
melyeket olcsón árusítok

HegfeiHkfcotfj

húrokat és egyébb hegedű felszere­
léseket jutányos árban árusítok.

A t. közönség szives pártfogását 
kéri kiváló tisztelettel

Weis* Márk
nyomdaiul ajdonos.

lilllüÄÄlIi

Csongrád község elöljárósága részéről 
közhíré tétetik, hogy az ip?ihatósági meg 
bízottak választására jogoultak névjegy­
zéke elkészülvén, az 11 iegvző irodában 
1912 évi október 7-től 13 g 8 napi köz­
szem híre ki van téve, s az az éidekeltek 
által betekinthető.

Csongrád 1912 október 3.
KOVÁCS jegvző.

EiadSó fö Ed-bar to lís
A Sarki Molnár Sándor és 

Lajos szenten lakosok tulajdonát képe­
ző a szent i „BÖkény“ ben (: a Nagy­
rét mellett :) fekvő 150 held továbbá 
a kIstókéi és nagytőkéi szélben (Jámhot- 
halm* vasúti mcgal ona 1 :) fekvő 35 hold 
első osztályú íöld akáregv tagban, 
akár pai ezt liánként eladó 6i tekezni le­
het

Dr Ftásonyi Fapp Fal
es

Dr Ftásonyi Fapp Miklós
ügyvédek irodájában Csongrádon.

§, @ h. v s r © x 4 ói z s e f és, T á r a «
Budapest. WAci-korut S3. - BtepWási éY_l884.

SZABADALMAZÓ! T

Yenf/li gőz fabarmán y-fü 11 e szí ő
I3| SSj 100, 1600, 300 ás 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40—GO perc alatt.

lp e r d e z h a f d Pál inba főző Ilsföb
EDO, 400 liter űrtartalom

Az uj szeszadótörvény előírásai szerint.

Angel marha és lónyiró gépeb és ellóíl
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon 1912,
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